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Lithium-Ionen  
Batteriesysteme
Maximale Leistung für 
Arbeitsmaschinen



Die innolectric Lösung 
Um die Nachteile von Blei-Säure-Batterien im Bereich der Arbeitsmaschi-
nen zu beseitigen, bietet innolectric eine innovative Lösung auf Basis der 
Lithium-Ionen-Technologie an. Das Lithium-Ionen Batteriesystem kann 
Blei-Säure-Batterien in 24 V Arbeitsmaschinen mit wenigen Handgriffen 
einfach ersetzen. Obwohl Größe und Gewicht der innolectric Lösung ex-
akt vier 6 V Blei-Säure-Batterien entsprechen, zeichnet sie sich durch 
eine deutlich höhere Kapazität und einen größeren Betriebsbereich in 
Bezug auf Temperatur und Ladeleistung aus. So kann zum Beispiel eine 
Arbeitsbühne, die mit dem innolectric Battery System betrieben wird und 
mit maximaler Last fährt und hebt, dreimal länger arbeiten, als wenn sie 
mit Blei-Säure-Batterien bestückt wäre.

Die Batteriesysteme werden inklusive Batterie-Management-System (BMS) 
von innolectric entwickelt und mit unseren Partnern verifiziert, so dass 
das Gesamtsystem und seine Funktionalitäten exakt aufeinander ab-
gestimmt sind. Durch das gebündelte Know-how in den Bereichen Kon-
struktion, Elektronik und Absicherung können die Batteriesysteme kos-
tengünstig und zeitnah je nach Kundenanforderung inhouse modifiziert 
werden.

Zuverlässiger Betrieb ohne  
Unterbrechung
Um einen fehlerfreien Betrieb zu gewährleisten und Missbrauch zu ver-
hindern, basiert das innolectric Battery System auf einem speziellen elek-
trischen und mechanischen Design. Das integrierte BMS misst laufend 
und präzise Parameter wie Temperatur, Spannung und Strom sowie den 
Ladezustand und trennt die Batteriepole im Fall von kritischen Ereignis-
sen. So kann die Arbeit im optimalen Arbeitsbereich des Batteriesystems 
garantiert werden. Positiver Nebeneffekt: Die Lebensdauer des Batterie-
systems verlängert sich, da die Zellen nur in ihrem optimalen Arbeitsbe-
reich betrieben werden.

Die Systeme zeichnen sich auch durch exzellente Sicherheitseigenschaf-
ten aus, beispielsweise, dass die Batteriepole während des Transports 
sicher getrennt sind und ein Kurzschluss ausgeschlossen ist.

Das gesamte Batteriesystem ist darüber hinaus nach UN 38.3 zertifi-
ziert. Die Zellen mit der sichersten Zellchemie LFP tragen zusätzlich zum 
gesamten Sicherheitskonzept bei. Falls sich die Batterie ihren Grenzbe-
reichen nähert, schaltet sie sich automatisch ab und der Anwender wird 
über akustische und optische Signale im Vorfeld informiert.

•	�Höhere Kapazität bei identischem Batterievolumen: Verlängerung der 
Arbeitszeit, Erweiterung der Einsatzbereiche, Schaffung neuer Funk-
tionsmöglichkeiten, z.B. Unterstützung von externem Equipment wie 
Licht oder Werkzeugen auf der Baustelle

•	�Schnelles und einfaches Laden der Batterie: Jederzeit schnelles Laden 
dank innovativer Lithium-Ionen-Technologie (Laden der Batterie von 
bis zu 80 % in nur einer Stunde). Auch bei niedrigem Ladezustand (z.B. 
durch vergessenes Aufladen) kann eine schnelle Einsatzbereitschaft 
hergestellt werden.

•	�Gleichzeitiges Laden und Betreiben möglich: Je nach Ladeleistung ist 
ein nahezu unbegrenzter elektrischer Betrieb möglich - bei gleichzeiti-
ger räumlicher Flexibilität.

•	�Wartungsfrei: Keine zeitfressenden und kostenintensiven Standzeiten 
�•	Umweltfreundlich: Keine Gasemissionen, bleifrei
�•	�Breites Spektrum an Einsatzmöglichkeiten: Dank der Zelltechnologie 

kann die Batterie in einem breiten Temperaturbereich von -20 °C bis  
+55 °C genutzt werden. 

•	�Sicherer Batteriebetrieb und Schutz vor falscher Nutzung: Umgesetzt 
durch das in das Batteriesystem integrierte intelligente BMS und das 
robuste mechanische Design. 

•	�Zusätzliche Funktionalitäten durch das BMS möglich: Das integrierte 
BMS erlaubt eine Vielzahl an Features wie Fernwartung, Diagnose, Da-
tenaufzeichnung oder Kontrolle. Zusätzliche Messdatenerfassung oder 
GPS Lokalisierung ist möglich.

Vorteile des Lithium-Ionen Batteriesystems verglichen mit Blei-
Säure-BatterienLithium-Ionen Batteriesysteme

Maximale Leistung für Arbeitsmaschinen

Batteriesysteme ← Lithium-Ionen BatteriesystemeLithium-Ionen Batteriesysteme → Batteriesysteme
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HIGHLIGHTS

•	�Komplettes Batteriesystem, das direkt eingebaut 
und genutzt werden kann

•	�Optimiert für den Einsatz in Arbeitsmaschinen  
(Bauraum, Leistung, etc.)

•	��Nutzbare Energie dreimal höher als die herkömm-
licher Blei-Säure-Batterien

• Zertifiziert nach UN 38.3

Einsatz des innolectric Battery System in einem Jekko Minikran SPX424 C++

Arbeit
Arbeitspause
Laden und Arbeit gleichzeitig
Laden und Pause

Modernste Lösungen
Das Team von innolectric ist von der Elektro-
mobilität überzeugt und erarbeitet für seine 
Kunden Lösungen, die einfach besser sind. Ein 
tiefes Verständnis der Elektromobilität, persön-
liche Begeisterung und ein hohes Verantwor-
tungsbewusstsein sind die Basis, auf der wir 
unsere Projekte mit Leben füllen.

Unser Portfolio reicht von Beratungs- und Ent-
wicklungsleistungen bis hin zur Produktion von 
Batteriesystemen. So können Sie auch von un-
serem Know-how in der Serienproduktion von 
Batterien profitieren.

Nennspannung

Nennkapazität

Gewicht

IN24/288LFP

25,6 V 

288 Ah (0,3C)

56 kg pro Modul (entspricht 12 V Blei-
Säure-Batterien), 2 Module erforderlich, 
leichtere Varianten möglich

Technische Daten des innolectric Battery System

Troggrößen, Gewicht, Batteriekapazität sowie die elektrischen Eigenschaften können auf 
Wunsch an die Kundenspezifikationen angepasst werden. 

IN24/144LFP

144 Ah (0,3C)

IN48/288LFP

51,2 V

288 Ah (0,3C)

56 kg pro Modul, 4 Mo-
dule erforderlich, leichte-
re Varianten möglich

Maße (BxTxH)

Schutzklasse

Betriebstemperatur

Strombelastbarkeit

262 x 362 x 281 mm pro Modul, beliebige Anordnung

IP 54

-20 ... +55 °C (entladen), -10 ... +45 ° C (laden)

240 A (kontinuierlich), 300 A (10 sek), 380 A (5 sek), 480 A (2 sek)
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16 Arbeitsstunden betriebsbereit mit Lithium-Ionen-Batteriesystem



Sales Partner:
Liftservice Krome GmbH
Wullener Feld 27
58454 Witten
Deutschland
+49 2302 20 22 850
info@lift-service.de
www.lift-service.de

innolectric AG
Universitätsstraße 136
44799 Bochum
Deutschland

+49 234 60 14 36 50
sales􀃤innolectric.ag
www.innolectric.ag ©
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